



diesőreget aratott az egész mivel világon. — e napon lett a legutóbb módon elárulva; nem esoda tehát ha megnyitnak e napon a hazafi keblében a bekegődő sebek, — nem esoda, ha honfői fájdalommal telt szívről — mint István itélet — hangzik e napon a honáruló felé: „Van bíró a felhők felett s áll a villamos ég!”

\* Személyi hír. Skudier tábornagy Temesvárról és Pulcz tábornok Nagyvárodról tegnap délután városunkba érkeztek. Innen ma hajnalban a kirendelt előfogaton Szóvátra utaztak.

\* A helybeli status quo izr. hitközség alap és templom rendszabályai a nm. vallás és közoktatásiügyi miniszterium által f. évi július 16-án 17666 sz. a. jóváhagyva nevezett közsz. elnökséghez leérkeztek. Mit midőn közudomásra hozunk. jónak látjuk megjegyezni, hogy városunkban orthodox izraelita hitközség szervezése nincs. Ez alkalommal felmentendő, hogy a nevezett hitközség f. évi a. u. g. 18-án 5 felsége születésének évfordulati napján saját imaházában d. e. 10 órakor hálaadó istentisztelet fog tartatni a főbbi által momentumdó egyházi beszéddel egybekapcsolva.

\* Tudomásul. A debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyező együletében a könyv- és tudományok folyó év szeptember 4-dikétől kezdve kedden és pénteken tartatnak, miről az egyelet a lapitó, pártoló és rendezés tagjai tisztelettel értesítettek. Kelt Debreczen, 1877. augusztus 13. — Juhász József egyeleti könyvtárnok.

\* Az 1877/8. tanév megnyitása. A sárospataki főisk. akadémiájában és gymnasiumában a beiratások folyó év szept. 1. napján kezdődnek szept. 5-ig tartatnak bezárólag; 6-án a tanév ünnepélyesen megnyitják; ezután alap-pót- és magánvizsgák tartatnak s ezek végeztével az előadások megkezdődnek. Tandíjak félvenként — tápintézetű díjak há-

rom részletben előre fizetendők. A tápintézet teljesen újja szervezetett s a közös nevelés rendszere szerint átalakított, ingyenes, alapítványos, 20, 40, 60 frtos tagokkal. A bentlakók butorattal és fűtéssel is ellátatnak, a szobáért 5, a fűtésért 2 frt évi fizetéssel. Az akad. és gymnasium részére új, díszes helyiség emeltetett, tágas, egészséges tantermekkel s celszerű berendezéssel. — s jövőre már e tantermekben fognak az előadások megkezdődni. — A főgymnasiumban a francziányelv és irodalomból dijkül — az akadémiában mind a franczia mind a németnyelvből. fél-évenként 5 frt díjért tanítatnak a szabadon vállalkozó-tanulók. — Az igazgatóság.

\* Merénylet. Ma hajnalban péterfia külvároson lakó házbirtokos polgárra ráment egy paraszt ember, s megölésével fenyegette; azonban a segítségül gyorsan megérkezett rendőrök által előfogott s a kapitányság elé állított. Vallomásaiban úgy mentegte magát, hogy ittas volt, s öntudatlan állapotban követte el a tettet. Mindazáltal becsukott.

\* Hirdetmény. A Nagyváradon székely magy. kir. 4-ik honvéd lovas század parancsnokságának 1877 évi augusztus 6-án 532 szám alatt kelt megkeresése alapján közhírré tettik: hogy a megkereső század által 1877 évi Szeptember 8-án 20—25 darab igen jó fiatal álladalmi ló a fennálló rendszabályok szerint vállalkozóknak fog kiadatni. Felhivatnak ennélfogva mindazok, a kik ily lovakat vállalni hajtanak, hogy kérvényeiket a magy. kir. 2-ik honvéd lovas ezred 4-ik század parancsnokságához Nagyváradon 1877 évi Szeptember 8-ika előtt beadni siessenek.

\* Pénzrel telt tárcza találtatott az utcán. Tulajdonosa ahoz való igényének kellő beigazolása mellett átvetheti azt Jenei István alkaptány urnál a városházánál.

\* Sámsonban a múlt napokban. — mint már lapunkban említettük is egy alkalommal, — városunkból megszökött katonák több rend-

beli rablást vittek véghez. Hogy e hivatalos és kelletlen vendégtől mielőbb megszabaduljon a szomszéd helység: a megye alispánja utasítja egy a szolgabíró, mint a h. bősörményi és újvárosi járás csendbiztosait, hogy a helyszínen legényeikkel jelenjenek meg. Ez alispáni utasítás ellenére azonban h. bősörményi csendbiztos nem ment el Sámsonba; most már a h. bősörményi polgárok, — de különösen azok, kik még a m. évi nov. hó 23-án egy vándortort nyújtottak be ellene a megyére, de a mely egy talán a feladás sötét homályába vesztett el, mondjuk, kiváltképpen azok a h. bősörményi polgárok — igen kíváncsiak arra, hogy valjon mint fog most a megye e hivatalnokával szemben eljárni, annálval inkább, mert a csendbiztos ur (Sovágó István) e tetteivel mintegy megerősíti az ama vándortort ellen felhozott vádakat.

\* Egy cigány muzsikos, H. Nánásra való, ma egy értékes nagy arany pezsztényomó gyűrűt vitt be egyik aranyműves boltba eladás végett. A rendőrség azonban gyanu alapján lefoglalta a gyűrűt, mely alkalommal a cigány azt állította, hogy azt leánya találta az utcán. A helyb. kapitányi hivatal az ügyet a h. nánási kap. hivatalhoz tette át.

\* Gyémánt szerszámok. Újabb időben a gyémánt alkalmazása a műipar terén mind gyakoribb és gyakoribb lesz, s különösen a fekete gyémánt, az u. n. carbonet, földtörök-vésők készítésére használtatik. Az egyesült államokban sikerült ezt a fekete gyémántot mesterséges élelkel vagy hegygyel ellátva oly olcsón állítani elő, hogy igen előnyösen pótolják az ily műszerek az eddig használatban volt acél szerszámokat. Különösen igen alkalmasak dörzskarikák, gránithengerek esztérgályására, malomkövek vágására; kőszőrítők élel pedig papíros-, s más üvegkeménységű tárgyak metszésére.

\* A „Romanismus“ című füzetke megjelent, s beküldetett szerkesztőségünkhöz. A műveket, melyről a fővárosi sajtó is elismerően nyilatkozott, írta Szántay Aladár. Ara 2. \* Gyaszjelentés. Kipótlhatatlan vesztéség fájdalommal érzetével tudatom feledhetetlen kegyes férjem néhai Kaesó Ferencnek élte 45-dik boldog házasságuk 16-dik évében folyó hó 12-én délután 6 órakor, rákövetés folytán történt gyászos elhunytát. — A boldogultnak hült tetemét f. hó 14-én a szentanna-utcai 2263-dik számú háztól rövid szertartás után a nyugd-utcai eszladi sírboltba fognak örök nyugalomra tetetni. Mely végítzességétre a boldogultnak kártársait, rokonait és ismerőseit bannos szívvel meghívjuk. — Debreczen, 1877. augusztus 12-én. A meghologultnak özvegye Kaesó Ferencné szül. Csonka Terézia, gyermekeim Piroška, Gizella és Ferencz, édesanyja; öz. Kaesó István, testvérei: Kaesó Lajos gyermekeivel, Kaesó Zsuzsanna férje Bíró József és gyermekei nevében is.

\* Létai szokás. Egy vidéki parasztleány ma éjjel nyághal megvendégelte három létára való ösmérését; a mulatság csaknem reggelig tartott a koresmában; — ekkor azonban a bor már megkezdte működését s a három ezimbora nem maradhatott tovább esendes békességben pajtásukkal, a kit vényesak kezdetű dögömeti mikor a koresmából kijöttek. A piacozon, hol az eset történt, csak jayveszékelt a ezimbora, hogy lét ez a közönet a miért megvendégelte őket? Hja pajtás, mondá az egyik, létén ez már így szokás, és folytatták az ütélegést.

\* Beküldetett a „Tölgyesi-szoros“ és közlekedési s a szépkölti új orsz. „ezimű“ című rópirat, írta Margitai Gábor f. épít. mérnök. A rópirat ezéjja a közl. miniszterium figyelmé a Sz.-Régen-Borszék-Tölgyesi- és az ezt egyenes irányban kiegészítő Szépkölti-utnak országos költségen vagy segélyezés mellett való kiépítésére fordítani, mint olyaura, mely nagy fontossággal bír hazánkra nemzetközi,

nemzetgazdasági, közigazgatási, kereskedelmi, de különösen honvédelmi tekintetből. Ajánljuk e 22 lapra terjedő s esimesen kiállított rópirat azok figyelmébe, kik ez ügy iránt érdeklődnek.

\* A „Vasárnapi Újság“ augusztus 12-ik száma következő tartalommal jelent meg: Rudolf trónörökös (areképpel). — „A sebsülteker.“ Koltemény Bartók Lajosról. — Deryné naplójából: A vándorút; Ezer; szomorú öszlopok; Miskolcz; előadás alkalmok keresztl. — Fourton, a franczia közönség helygymnázium-zere (areképpel). — Raszunk a bombázás alatt (ké képpel). — A zsejkek (képpel). Erdőy Bélától. — Servadac Hector kalandor vándorlása a naprendszeren át (ké képpel). — „A Flisszandár története.“ Margitsigeti útet. Herman Ottóól. — Vázlatok Orszor-zságról. Az orosz népjellem. — „A Fenyvesben.“ Karcolat a Tátra aljából. Janus Barustól. — Irodalom és művészet stb. rendez rovatok.

Legújabb.

Bukarest, aug. 12. Tirnovából vett értesülések szerint ott roppant a rémület és zavar azon hirre, hogy Szulajman baba Slivnónál a Balkánon átkelt. A rémületet még inkább fokozták Gurko és Mirsky tñokok balkáni tñkrovert hadainak odaérkező elcsigázott maradványai. A Tirnovában álló orosz hadak még ma Miklós ngy hadához vonulnak vissza.

Felolós szerkesztő: TISZAI DANIEL

## HIRDETESEK.

### SZEPESSY ANTAL

Norinbergi és dizsárú kereskedésében ajánlatnak

China ezüst cikkek raktára.

T. ez. Van szeresém a tiszt. közönséget értesíteni, hogy számtalan évek óta a legkedvezőbb hírből álló és már öt nemzetközi kiállítás első rendű éremmel jutalmazott: Alpaca-China ezüst és Plaque ezüst készítményeiből mátol kezdve Debreczen és vidékére.

Szepessy Antal urnál nagy választékú bizományi raktárt tartok hol is minden háztartási — vendéglői, kiházastási china ezüst cikkek gyári áron folytonosan kaphatók; — valamint minden templomi ritualis cikkek a legrövidebb idő alatt megszereshetők.

A cikkek valódiságáért és szilárdságáért teljes garantitát vállalok. Bécs, július 29. 1877.

Herrmann J. L. udvari és orsz. szabad. gyáros.

Nyergék és lovagszerek. Nap- és esernyő gyári áron.

Zsobóki márvány árak raktára.

T. ez. Erdélyország egyik kiválóbb szépségű terménye a „Zsobóki márvány“ országunkban úgy mint határain túl oly kereset cikké vált, hogy gyárunkat újabbban gözgépekkel felszerelve, és előállítási képességét külföldre hozott ügyes munkások által fokozva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy a birodalom elsőbb városában raktárokat állíthatunk; így Debreczen és vidékére sikerült bizományi képviselőnkül

Szepessy Antal urat megnyerni — hol is mostantól kezdve márvány asztalok, virág oszlopok, öltözőkő tükrök, virág és vizit edények, dohány tartók gyufa és hamu tartók stb. kaphatók — valamint salonok díszítésére kávéházak felszerelésére, kandallók és más tárgyak rajz és méret szerinti elkészítésére rendeltek elfogadtatnak.

Kolozsvár aug. 2. 1877.

A Zsobóki márványgyár igazgatósága.

Adler féle tajtpipák raktára.

T. ez. Miután a debreczeni vásárok látogatásáról lemondunk, kedves kötelezéstét vélnék teljesíteni tisztelt vevőink erányában a midőn alkalmat nyujtok arra, hogyi tajt készítményeinket ezután is debreczeni bizományos képviselőnk: Szepessy Antal urnál folytonosan gyári áron megszerezhessek — hol is mostantól kezdve az általunk gyártott és — elbizakodottság nélkül mondva — előnyös hírből álló „Adler“ tajt pipák és más tajt készítmények kaphatók — úgy szinte minden szakmánkba vágó, bármily alaku és faragásu pipákra megrendelések készségegelfogadtatnak.

Magunkat továbbra is szives emlékköbe, és raktárunkat becses pártfogásába ajánlv. Teljes tisztelettel Adler Fülöp és Fia.

Budapest, aug. 5. 1877.

Uti-táskák, bőröndök. Bronz-bőr és fa dizsművek.

### Bécsi BUTOR-RAKTÁR.

A kistemplom körüli Bazárépületben.

Értesitem a n. é. közönséget, miszerint a templom körüli bazárépületben levő raktárban mindennemű bécsi butorok, ugyanint kész kárpitos és asztalos finom butorok a legolesőbb árszámitás mellett kaphatók. Mindennemű megrendelések, — úgy helyből, mint vidékről a legpontosabban és gyorsan teljesíttetnek. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Raktárban a butorok talhalmozódottsága miatt azon helyzetbe jutottam, hogy a butorokat 20%-al, gyári áron alul adhatom.

Tisztelettel Adler Vilmos.

### Legnagyobb szerű jutalom

a „Debreczen“ előfizetői és olvasóinak.

Rendkívüli áldozatokkal sikerült az alulírt kiadó-intézetnek, az alább következő, jelen ismert 4 mestermű többszörítési jogát megszerezni, minél fogva azon kellemes helyzetben van, ezen értékes műveket a „Debreczen“ t. előfizetői és olvasóinak a következő mesés olesóság csekély áron megküldhetni.

Mi is adjuk csupán 7 frtért a következő 4 olajfestmény-utáztatot.

1. sz. „Szerelmi kérdés“ Ermtantól. 2. sz. „Lovag-szolgálatok“ szintén Ermtantól, ellenképek, 47 em. magasak és 35. em. szélesek.

3. sz. „Magyar cigányok“ Reinhardtól. 4. sz. „Pihenés a mezőn“ Gauermannától, 54 em. magasak, 72 em. szélesek.

Továbbá küldünk tetészes szerinti 2 képet 4 frtért — valamint 1 képet 2 frtért is. Ezen kitűnő olajfestmény-utáztatok egyes darabjai bármely természet meglepő és nagyszerű díszül szolgál; s mind-egyik egy-egy bevégzett mestermű. A főnnebb említett mesternek nevei egyelőreant kezeskednek e művek jeleségeért. — Mi tehát elvárjuk a t. olvasók műértektől, miszerint ezen rendkívül kedvező, soha nem ismétlődő alkalmat, valódi remekművek megvásárlására nem fogják felhasználatlannal hagyni. — Csak e lap előfizetői és olvasói számára vannak a fentebbi árak megadva. A képek ára előbb 50 frt volt, bolti árak 40 frt, miről mindenki meggyőződést szerezhet. — Megrendeléseknél a mellékelt megrendelési jegy letpendő, és kitöltve a következő ezim alá küldendő.

Verlags-Anstalt-Wien. II. Taborstrasse 11.

(D. D.) Megrendelési jegy. Verlags-Anstalt Wien, II. Taborstrasse 11. Küldje nekem az

1. sz. képet. 2. „ „ 3. „ „ 4. „ „

Az összeg azért frtval, mellékelve van, vagy utánvét mellett. Megrendelő neve Lakása Utolsó posta

Oly megrendeléseknél, hol az összeg mindjárt beküldetik a megrendelési jegy egy posta-utalványra, utánvét melletti megrendelésnél pedig levelezési lapra ragasztva, küldhető be. 302. 1—3.

Az összeg magyar levéljegyekben is beküldhető.

### Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezenel közhírre teszi: hogy a debreczeni kir. járásbíróság 5313. számú végzése által Ségina Károly ellen, öz. Kollner Illésné részére 630 frt követelés végett elrendelt bírói-táji végrehajtás folytán bíróság lefoglalt s 690 frtra becsült bolti vas áru cikkekkel álló ingóságok nyilvános árverésútnan eladandók, minek a helyszínen, vagyis felperes piacz arcaán házánál leendő eskizárdés határidőül 1877-ik évi augst. hó 14-ik napjának délutáni 3 óráj kitűzetett. Melyhez a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érdekeltek ingóságok em-z árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becseraon aul is eladatni fognak.

Kelt Debreczen, 1877-ik évi augst. hó 20. napján.

Váradí Imre kiküldött bírósági végrehajtó.

312. 1—1.

### Férfiaknak

Mindenkinek elkerülhetlenül szükséges a saját minőségében egyedüli könyv: „Az önszegély“, ez oktatást ad a nemü viszonyokban. Ifjusági bűnök, tehetetlenség, bizonytalanság, a férfi és női nemzörésnek bizos óvszerrel, a férfi és női nemzörésnek rajzaival stb. — 2 frt beküldése mellett kapható Dr. Ernst L.-nél Pesten, két sá-utca 24. 265. 12—50

### 400 frt biztosított évi jövedelem és azon fölül.

A Hoff János-féle cs. kir. malátakészítménygyár. Becsben. (Graben. Braunstrasse 8.) hajlandó minden helység részére raktárt egy solid és fizetőképes kereskedőnek átadni. Megkeresések, a viszonylatok megjelölése mellett, csupán Bécsbe, a fent említett emen küldendők. 313. 1—3.

A szegedi orsz. kiállításán érdeméremmel és a II. orsz. tüztöltőgyűlésen Aradon nagy arany és ezüst ér. kitüntette.

## WALSER FERENCZ

első magyar gép- és tüztöltőszeg-nyár, harang- és ércöntődeje, ajánlja szabadalmazott új szerkezetű fészekendőt, tüztöltő-egyletek legényeségi felszereléseit, vállalkozik kutak, szivattyúk és harangok készítésére, jótállás mellett a legutánsabb árakon.

Különösen figyelmébe ajánlja a n. é. gazdaközönségnek, saját készítményű és transatlantia sivatytus kutait és gyárának vive etékek teljes felszerelhetésére nagy figyelemmel külön felállított vizművészeti osztályát.

Mintaszerelesek, képes árlapok kívánatra rendelkezésre állanak.

Fióktelep Erdély és Románia részére: Kolozsvárt, belsomonostor-utca. 276 6—7.

Minden eddigi világtárlaton, haladás, jóízlés és versenyképességért, első díjakkal jutalmazva.

## Hirdetés.

Linzer Vilmos csödválasztmányja a csödtömegben lévő kész nyári, őszi és téli férfi ruhák, valamint különféle szövetek tetemes készíltott áron szabadkészből eladását elrendelve, a kiárulás azonnali készpénz fizetés mellett, piacz-utca, Nánassy-ház alatt lévő üzleti helyiségben aug. hó 5-ik napjától, a nagyvásár tartama alatt, naponként d. e. 8—12, és d. u. 2—6 óráig tartatik.

Debreczen, 1877. augusztus 3-án.

### Sajó György

ügyvéd, mint Linzer Vilmos csödtömeggondnoka.

209. 3—3.

### Igervények

magyar állam sorsjegyekre csak 2 és fél forint és bélyeg.

főnyeremény **200,000 frt** levonás nélkül.

Huzása már aug. 14-én.

350 kr. 1864-iki sorsjegy-igervények 350 kr. és bélyeg. 1 főnyeremény 200,000 frt. Huzás sepi. 1. és bélyeg.

A „Merkur“ váltóüzlet kiadóhivatala Bécs, Wollzeile 13. sz. Ch. Cohn. 304. 1—8.

Már szeptember 1-én 1877.

### Nyeremény huzása

a sorozatban már kihuzott

## 1839-dik évi

cs. kir. osztrák állam sorsjegyeknek.

Eladunk addig, míg a készlet tart: Egy a sorozatban kihuzott 1839. évi egész sorsjegy — 4 900 frt. egy ötöd 1839-ki sorsjegy — 175 „ egy fél az utóbbiból — 90 „ egy negyed sorsjegy — 45 „ egy tízed — 19 „

Eredeti engedélyezett jegyek az 1839-ki sorsjegyeknek.

Egy drt. 7 frt. két „ különböző sorozattal 13 frt. 34 „ 30 frt.

Ajánljuk nyereemény-külvényeinket, S. hó 18-ig huzott sorozatokkal, csak 10 frt havi részletfizetésre.

Grün & Garovaglio Bankház. Bécs, I. Kärntnerstrasse Nr. 5. Vidéki megrendelések utánvételek mellett is pontosan teljesíttetnek. 296. 5—12.

Verlags-Anstalt-Wien. II. Taborstrasse 11.

(D. D.) Megrendelési jegy. Verlags-Anstalt Wien, II. Taborstrasse 11. Küldje nekem az

1. sz. képet. 2. „ „ 3. „ „ 4. „ „

Az összeg azért frtval, mellékelve van, vagy utánvét mellett. Megrendelő neve Lakása Utolsó posta

Oly megrendeléseknél, hol az összeg mindjárt beküldetik a megrendelési jegy egy posta-utalványra, utánvét melletti megrendelésnél pedig levelezési lapra ragasztva, küldhető be. 302. 1—3.

Az összeg magyar levéljegyekben is beküldhető.